

El Ideal Gallego

No XXX.—Número 9.003.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, JUEVES, 19 DE SEPTIEMBRE DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

LA GUERRA CON RUSIA significaría la catástrofe para toda la humanidad, dice Wallace

Es partidario de dar seguridades a la URSS y de revelar el secreto de la energía atómica

Ha sido publicada la carta dirigida a Truman

WASHINGTON, 18.—El Departamento de Comercio ha hecho público el texto de una carta escrita por el Secretario del mismo, Henry Wallace, al Presidente Truman, el 23 de julio de 1946, de acuerdo con el requerimiento hecho por el Presidente a los miembros de su Gabinete para que expusieran sus opiniones acerca de la política internacional de Estados Unidos.

El Presidente Truman ha manifestado su desaprobación a la publicidad que se ha dado a la carta. Sin embargo, el Departamento de Comercio obtuvo la aprobación del Secretario de Prensa de la Casa Blanca, Charles G. Ross. Ross aceptó la responsabilidad de este acto y ha declarado que Wallace tiene culpa en este asunto. La Casa Blanca tuvo conocimiento de que la carta mencionada iba a ser publicada esta semana por el editorialista Dr. W. Pearson. Informado de esto por Ross, Wallace sugirió que la carta fuera facilitada a todos los periódicos, Ross accedió y dió instrucciones para que la carta fuera publicada. El Secretario de Prensa de la Casa Blanca se entrevistó inmediatamente después con el Presidente Truman, quien manifestó el deseo de que la carta no fuera publicada. Se intentó entonces evitar la publicación, pero ya era demasiado tarde, puesto que había sido permitida la inmediata publicación, a pesar de que en un momento el texto había sido entregado a los periodistas con la advertencia de que no lo hicieran público hasta recibir autorización.

En el Departamento de Estado se dijo que como la copia de la carta de Henry Wallace del día 23 de julio de 1946 ha sido sustraída de los archivos y dada a conocer al editorialista Drew Pearson, el Secretario de Comercio dará a conocer el texto de esta carta.

En esta carta al Presidente, dice Wallace: "La guerra con Rusia significaría la catástrofe para toda la humanidad". Manifiesta que al propio tiempo que se pregunta la razón del desvío ruso por Norteamérica, deben indagarse los factores que han producido el desvío norteamericano hacia Rusia. "Desde el punto de vista ruso agrega—la concesión de un préstamo a Gran Bretaña y el no haber producido resultados tangibles su petición de un préstamo para su reconstrucción, puede ser considerado por Rusia como una nueva prueba del fortalecimiento del bloqueo antisoviético. Los rusos se consideran a sí mismos como combatientes en un mundo hostil. Debemos reconocer que el mundo ha cambiado y que hoy no puede haber una situación mundial aceptable, a menos que Estados Unidos y Rusia puedan encontrar alguna forma de convivencia".

Se muestra partidario el Secretario de Comercio en esta carta de que se compruebe desde un nuevo punto de vista lo que Rusia estima necesario para su propia seguridad, como requisito previo para la firma de la paz y para la cooperación en la construcción del orden mundial. "Debemos estar dispuestos a acceder a las demandas razonables rusas respecto a su seguridad. No debemos seguir manteniendo

(CONTINUA EN CUARTA)

Gobierno civil

PANADERO SANCIONADO
Habiéndose comprobado por Agentes a mis órdenes que en la Panadería de D. ANTONIO VIEITES LOUREDA, sita en Molinos (Monelos), núm. 31, se elaboraba pan blanco, que luego se vendía de estraperlo, HE ACORDADO imponer al citado panadero la multa de CINCO MIL PESETAS, la incautación del pan elaborado y de la harina que tenía preparada para dicha elaboración clandestina, y clausurar la citada Panadería, con la consiguiente retirada del cupo asignado. Todo ello sin perjuicio de remitir el oportuno expediente a la Fiscalía de Tasas, para los efectos que proceda.
La Coruña, a 18 de septiembre de 1946. — El Gobernador civil, Antonio Martín-Ballesteros Costea.

Mil litros de aceite y cantidades de centeno, harina y trigo, decomisados en León

LEÓN, 18.—La Guardia civil encargada de la persecución del "mercado negro" ha decomisado 1.009 kilos de aceite, 1.033 de centeno, 888 de harina, 6 de lana y 461 de trigo y otras mercancías.

El Alcalde ha manifestado que a partir del próximo día 20 habrá carne a precio inferior al de tasa y que diariamente se venderán huevos a 18 pesetas docena en los puestos reguladores. También anunció que se impondrán severas sanciones a los que infrinjan las disposiciones sobre suministro de leche, llegándose incluso a la incautación de las vacas.

Con relación al problema de la carne, el Ayuntamiento ha resuelto arbitrar las medidas necesarias para que se venda diariamente desde el productor al tabajero, evitando que las ganancias chicas o excesivas de los intermediarios recaerán en el precio. Por mala elaboración de pan han sido sancionados con fuertes multas varios panaderos.—(CIFRA).

Los Ministros de la Gobernación y Asuntos Exteriores regresan a Madrid

MADRID, 18.—Ha regresado a Madrid el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, que en la mañana de hoy se ha reintegrado a su despacho oficial.—(CIFRA).

MARTÍN ARTAJO, A MADRID

SAN SEBASTIÁN, 18.—Está tarde ha salido en automóvil para Madrid, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo. Regresará dentro de pocos días a esta capital.—(CIFRA).

Jorge II regresará a Grecia a bordo de un destructor

Un banda armada obligada a retirarse a Albania

ATENAS, 18.—Dos destructores de la escuadra griega han sido enviados a la isla de Malta para recibir al Rey Jorge II, que llegará allí, procedente de Londres, entre el 25 y 27 de septiembre. El Rey Jorge hará la etapa final de su viaje de regreso a Grecia en uno de dichos buques.—(EFE).

UNA BANDA ARMADA, PROCEDENTE DE ALBANIA

ATENAS, 18.—El Gobierno ha anunciado que una banda armada, compuesta por cuatrocientos individuos, ha cruzado la frontera procedente de Albania e internándose en territorio griego asaltó un puesto de policía en un pueblo del Epiro. Resultaron muertos 13 policías griegos. Han sido enviados refuerzos que, atacando a la banda invasora, la obligan a retroceder y a internarse otra vez en Albania.

EL INCIDENTE, SEGUN MOSCÚ

LONDRES, 18.—Radio Moscú dio cuenta anoche de que un periódico albanés da detalles sobre los dos incidentes greco-albaneses y declara que en los dos fueron los griegos quienes dispararon sus armas en territorio de Grecia. La emisora añadió que en el primer incidente, ocurrido el 13 de septiembre, un soldado griego vestido con ropas de mujer, cruzó la frontera de Albania gritando "¡El Rey ha regresado!", al mismo tiempo disparó contra los albaneses.—(EFE).

PROTESTAS GRIEGAS

ATENAS, 18.—Según se declara en los círculos oficiales de esta capital, es posible que el Gobierno griego presente ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas una protesta contra sus países vecinos por permitir que bandas terroristas penetren en territorio griego o se retiren de él después de efectuar ataques armados. Esta protesta seguirá a las proyectadas quejas contra los países aludidos (Albania y Bulgaria) en caso de que continúen los incidentes.—(EFE).

EL CAUDILLO LLEGO ANOCHE A MADRID

LE ACOMPAÑARON SU ESPOSA Y SU HIJA

MADRID, 18.—A LAS NUEVE Y MEDIA DE LA NOCHE, PROCEDEnte DEL PAZO DE MEIRAS, HA LLEGADO A MADRID S. E. EL JEFE DEL ESTADO, ACOMPAÑADO DE SU ESPOSA Y DE SU HIJA. ACUDIERON A RECIBIRLE EN EL PALACIO DE EL PARDO EL GOBIERNO, EL CAPITAN GENERAL DE LA REGION, EL SUBSECRETARIO DE LA PRESIDENCIA Y EL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD.—(CIFRA).

Gromyko propone un examen de los incidentes entre Yugoslavia, Grecia y Bulgaria

Cadogan, favorable a una Comisión investigadora

El Gobierno polaco de Londres no reconocerá la cesión de territorios a Rusia

LONDRES, 18.—El Gobierno polaco constituido en Londres ha publicado una declaración oficial en la que se hace constar que los territorios del Este de Polonia han sido anexionados a la Unión Soviética en contra de la voluntad de la nación polaca y a pesar de las protestas del Gobierno de este país.

Esta declaración ha sido publicada en contestación al discurso pronunciado en Stuttgart por el Secretario de Estado norteamericano James F. Byrnes, y subraya que el pueblo polaco no ha aceptado ni aceptará nunca las "decisiones ilegales adoptadas en la Conferencia de Yalta".

Rechaza también el sistema de compensaciones territoriales, y agrega:

"Si los Estados Unidos no están conformes en que Alemania se convierta en satélite de cualquier otro país, el Gobierno polaco quiere creer que observará la misma actitud respecto a Polonia, sometida actualmente a una dictadura extranjera y convertida en satélite de un Estado extranjero, en contra de su voluntad.—(EFE).

LAKE SUCCESS, 18.—El Consejo de Seguridad de la ONU abrió la sesión bajo la presidencia del delegado soviético Gromyko. El representante británico habló sobre los incidentes en la frontera de Grecia con Albania, y dijo: "Evidentemente ha habido disturbios a lo largo de esta frontera, los cuales continúan siendo causa de fricciones entre los dos países. Pero la opinión de mi Gobierno es que Grecia no ha sido la primera responsable de estos desórdenes a lo largo de sus fronteras. En este caso no debemos considerar en el Consejo haciendo un examen de las dificultades que debe haber en las líneas fronterizas de Grecia con sus vecinos del Norte, sin pasar por alto el problema de las minorías nacionales de aquella zona que puede afectar a la paz y seguridad internacionales."

"Si el Consejo se decide a estudiar detenidamente estos incidentes, mi Gobierno cree que el examen no se debe concretar a lo ocurrido en la frontera albanesa, sino que habría que ampliarlo a los disturbios entre Grecia y Yugoslavia y Bulgaria."

Mr. Cadogan continuó diciendo que su Gobierno vería favorablemente que se abra una amplia investigación, pero que no propone formalmente que se nombre una Comisión para esto.—(EFE).

LAKE SUCCESS, 18.—El delegado norteamericano en el Consejo de Seguridad ha aludido a las afirmaciones del secretario de Estado estadounidense, Byrnes, sobre la frontera occidental polaca, y ha dicho: "Fue acordado por los jefes de los Gobiernos de Gran Bretaña, Rusia y Estados Unidos en Potsdam que las fronteras de Polonia fuesen provisionales y no pasasen a definitivas mientras no decidiese sobre ellas la Conferencia de la Paz."

EL PROBLEMA DE LAS SUBSISTENCIAS



En los lugares de costumbre han sido fijados ayer ejemplares del bando dictado por la Alcaldía de La Coruña, en los que se recaba la colaboración ciudadana para resolver con la mayor eficacia posible el problema de los abastecimientos. El público, interesado vivamente en la cuestión, se estacionó para leer el bando, cuyo texto íntegro publicamos en la plana segunda.

EL AYUNTAMIENTO recaba la colaboración ciudadana en el problema de abastecimientos

La Alcaldía ha hecho pública la siguiente circular sobre Abastos:

Con motivo de las atribuciones que confiere a los Ayuntamientos en materia de Abastos, el decreto del Ministerio de Industria y Comercio de fecha 30 de agosto próximo pasado, (B. O. del Estado 256), y vista la importancia extraordinaria que reviste el abastecimiento de víveres a la población, la Corporación que presido, quiere desde el primer momento dar la sensación al pueblo coruñés de que aborda el problema con el mayor entusiasmo, pero pide al público la mayor colaboración, ya que, únicamente con ella, manifestada en sus diferentes formas, se puede conseguir una labor eficaz.

Esta colaboración ciudadana debe atender a los siguientes aspectos—por lo que a los artículos que al Ayuntamiento corresponde intervenir—se refiere:

- a) El no abonar mayor precio que el que se señale para los distintos artículos, así como la comprobación del peso de los adquiridos.
- b) La notificación inmediata de las contravenciones del apartado anterior a los agentes de mi autoridad, y si no fueran atendidos, a los superiores de éstos y a mí mismo.
- c) La información, aportando ideas que pudieran servir para mejorar los servicios en bien de todos.
- d) La asistencia a los puestos en donde se vendan los artículos de tasa, con objeto de que sea posible darse cuenta de cuáles son las necesidades, ya que algunos artículos no se ponen a disposición del público en gran cantidad porque no hay demanda de ellos.
- e) No dejarse impresionar por las deficiencias que se observan en los primeros momentos, ya que, aunque con

toda actividad se atiende a tan interesante servicio, todo requiere su tiempo.

Se dará la mayor publicidad posible a las normas establecidas o que sucesivamente se establezcan para el suministro de leche, huevos, carnes, pescados, frutas y legumbres frescas, que es lo que corresponde atender al Ayuntamiento, así como la calidad y peso del pan.

Con la ayuda de Dios y la vuestra, espera poder ir dando algunos pasos para la normalización de los precios. La Coruña, 17 de septiembre de 1946. Vuestro Alcalde, Eduardo Ozores Arráiz.

Crónica de Sociedad

ENLACE BERMEJO-ALVARELLOS.—En el oratorio particular de los señores de Bermejo Goday, en Villagarcía de Arosa, se celebró el día 12 de los corrientes el enlace matrimonial de la señorita María de Lourdes Bermejo Goday, licenciada en Farmacia, con el abogado don Ricardo Alvarellos Maquieira, ambos de distinguidas familias gallegas. Bendijo la unión el párroco de Villagarcía D. Francisco Chantada, que pronunció una sentida plática en tan solemne acto.

Actuaron de padrinos D. Enrique Bermejo Goday, farmacéutico de Madrid y la señorita doña María Alvarellos Maquieira, hermanos de los desposados. Por parte de la novia firmaron como testigos del acto, D. Ricardo Bermejo Pena, farmacéutico de Santiago; D. Jaime Valdés Parga, médico de Villavieja y D. Luis Malz Eleicegui, coronel farmacéutico. Por parte del novio lo hicieron sus hermanos D. Enrique Míguez Tapia, director del Instituto Masculino de La Coruña, y don Benito Alvarellos Maquieira, así como don Florencio Themudo Quirós, abogado de Badajoz. Como representante de la ley, actuó el secretario de los Tribunales don Ramón Malz Bermejo.

Dado el reciente luto de ambos contrayentes, la boda se celebró en la mayor intimidad. Los nuevos esposos salieron en viaje de luna de miel a recorrer diversas ciudades españolas.

PETICION DE MANO.—Por los señores de Sáinz Fernández-Ladreda, y para su hijo Mariano José, ha sido pedida a los señores de Jurado la mano de su hija Emma.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, quedando concertada la boda para fecha próxima.

LETRAS Revista del Hogar

PRIMERA COMUNION.—En ya capilla de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús de esta ciudad, hizo ayer su primera comunión el niño Manuel Luis Gila Ferrero, hijo del abogado y presidente de la Cámara de Comercio don Manuel Gila Lamela y de doña María Josefa Ferrero Dequid, los cuales se acercaron también a la sagrada mesa, así como su abuela materna y demás familiares.

Por la tarde, en el domicilio de sus padres se celebró una simpática fiesta infantil.

VIAJEROS.—El Capitán General de la VIII Región Militar, don Salvador Múgica Buhigas, acompañado de su distinguida esposa, salió para el balneario de Cabreiros.

—Ha salido para Orense la señora viuda de Vázquez Bubi, acompañada de su hija Mary Luz.

Conservatorio de Música y Declamación de La Coruña

A partir del 19 del corriente, queda abierta la matrícula en este Centro de las asignaturas siguientes: Solfeo, Piano, Violín, Viola, Violoncello Contrabajo Acompañamiento al Piano Música de Salón, Canto, Estética e Historia de la Música, Armonía, Declamación y Con-junto Instrumental.

Horas de matrícula, de once y media a una y media, y de cinco y media a siete de la tarde.

La Coruña 18 de septiembre de 1946 LA SECRETARIA, M.ª Luisa Durán Marquina.

Ejercicios espirituales para hombres

Organizada por la Asociación Católica Nacional de Propagandistas se celebrará, del 5 al 12 de octubre próximo, y en el Balneario de Arteljo, una tanda de Ejercicios Espirituales para hombres, que será dirigida por el R. P. Luis Herrera Oria, S. J.

El importe por ejercitante, incluidos viajes, pensión y limosna, será de unas ciento sesenta pesetas.

Todos aquellos que deseen asistir a esa tanda pueden solicitar se les reserve plaza a la Federación Católica Agraria (M. Pelayo, 16; teléfono 1859), o a Ricardo F. Cuevas (Rubine, 4-2.º; teléfono 2892).

—Después de haber pasado una larga temporada en compañía de su madre, ha regresado a Lugo doña Carmen Lillo de Tejero y sus hijos José-Carlos y Mary Carmen.

—Salieron para Madrid y litorales de Levante y Norte de España, don Agustín Ruidal Charry y don Manuel Carucho.

—Han salido para sus posesiones del Rávero (Orense) los señores de Vallejo.

—Salieron para Carballino los señores de Zarza (D. José) ella Moncha Ozores Anroz.

—Llegaron de San Sebastián doña Matilde Blanco-Rajoy Espada de Peón y sus hijas Maty y Pilarín que cuentan con grandes simpatías en esta capital.

—Salieron para Santiago el Director del Instituto de Vigo D. Enrique López Miño con su distinguida esposa y su hija.

—Saló para su finca de Guisamo la señorita de Mas y Díaz Ordóñez, acompañada de la señorita Rita Penelas.

—Safes hoy para Orense D. Manuel Gómez y su esposa doña María Tovar.

—Mañana saldrá para Madrid a reunirse con su esposa la señora de Uceda (D. Rafael) nacida Marita Somoza Blanco Rajoy y sus hijitos.

—Para Bóveda salieron el doctor don Arturo Parada, su esposa doña Ascensión Pedrosa y sus hijos.

—Para Orense salió doña María Alvarez viuda de Vázquez Guillas con su hija Mari-Luz.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 768.4.

Temperatura máxima, 23.5 a las 16.

Idem mínima, 15 a las 2.

Idem media, 19.2.

Humedad media en por ciento, 75.

Dirección más frecuente del viento, SO.

Velocidad media en kilómetros por hora, 6.3.

Recorrido total del viento en 24 horas en kilómetros, 294.

Visibilidad media en kilómetros, 20.

Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 00.

Estado de la mar, marejadilla.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
SANTA MARIA DE CERBELLON, VIRGEN

Floreó esta virginal flor de pureza en Barcelona y perteneció a la Orden de Santa María de la Merced. Por prontitud con que atiende las súplicas de los que la invocan, es comúnmente llamada Santa María del Socorro.

CULTOS

NOVENA EN HONOR DE LA VIRGEN DE LA MERCED.—Comenzó ayer en la Iglesia parroquial de San Jorge el novenario en honor de la Santísima Virgen de la Merced. A las ocho de la mañana es la misa con lectura de la novena, y a las ocho de la tarde el ejercicio solemne. Los sermones están a cargo de un P. del Inmaculado Corazón de María.

IGLESIA DE SAN JORGE.—Ejercicios de la novena dedicada a Nuestra Señora de la Merced. A las 8 de la mañana, novena rezada, y por la tarde, el ejercicio con exposición de S. D. M. predicando el Padre Nazario Alonso, del Corazón de María.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON.—Las Auxiliadoras de las Misiones celebraron ayer sus cultos mensuales. A las 9 hubo misa de comunión, y a las 8 de la noche, función eucarística con sermón del P. Gil, director de la Asociación.

—Hoy, tercer jueves de mes, celebra los cultos mensuales, la congregación Adoración Diurna a Jesús Sacramentado. A las 9 la misa de comunión y acto de reparación. A las doce se expone solemnemente el Santísimo y

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

VISITAS AL GOBERNADOR CIVIL

El gobernador civil, señor Martín Ballester, recibió, entre otras, las siguientes visitas: ayudante de S. E. el Jefe del Estado, don Pedro Nieto Antúnez; cónsul inglés, don Enrique Guyat; comisario de Jornada de Madrid, señor Marcos, y presidente de las Escuelas Populares Gratuitas, don Leoncio de Aspe.

CUERPO DE TELEGRAFOS

Telegramas detenidos por no encontrarse a sus destinatarios: Valeriano Muncharás, Fernández Latorre, 2; Sixto Fernández, Juan Flórez, 8, segundo; R. Velázquez, travesía J. Castro, 11, primero; Josefa Mosquera, Orzán, 57, segundo.

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Relación de autorizaciones de paso de fronteras recibidas en el Negociado de pasaportes y extranjeros en el día de la fecha:

Don Rodolfo Lats Lozano, don Vicente López Luaces, doña Josefina Mosteirín Pequeño, don Manuel García Talbo, don José Babio Portela.

Condicionados.—Doña Aurora Carral Campa y don José Souto Ufort, previa presentación certificada de Emigración de no haber sido repatriado por cuenta del Estado. Teléfono de Fronteras, 1100.

• • •

Sres. don: Fermín Bescansa López, Sara Fernández de la Torre, Celesto Ifaro Valencia, Elena Emma Aren Alfaró, Alfonso Cutrín Rodríguez, Ramón Reboredo Pérez, Ramón Sánchez López, Feliciano Vigo Carril, José Ramos Fernández, José Seoane Castro, José López Villamil, María Dolores López Pita, Humberto López Sánchez, Antonio Sía García, Estrella Sánchez López, Pedro Menéndez Alvarez, Dornida Calvo Gómez, Juan Collina Gómez Rueda, José Luaces Sosna, Raquel Quintans González, Aurora Sobral Lopo, Carmen Sobral Lopo, Palmira Torre Lopo, Cándida Lopo Vteltes y Dolores García Martínez, esta última previa presentación certificada de haber efectuado el Servicio Social o exención del mismo.

La Coruña, 16 de septiembre de 1946. — Teléfono de Fronteras 1100.

DELEGACION DE HACIENDA

Relación de las órdenes de pago de pensiones recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas. Mesadas.—María Ramona Tarrío López.

Retirados.—Eusebio Lentijo Villar, Montepío Militar.—Manuel Fonticoba Villadóniga, José Figueras.

La Coruña, 17 de septiembre de 1946.

PALACIO DE JUSTICIA

SERALAMIENTOS PARA HOY

Salas de lo Civil.—Becerrá: don José Mejía con don Dositeo Fernández sobre reivindicación de fincas. Letrado señor Blanco Rajoy Espada. Procurador, señor Pardo.

Vigo: don Manuel Ganza con don Manuel Formoso, sobre reclamación de cantidad. Letrado señor Iglesias Corral. Procurador señor Lage Lodos.

Santiago: don Evaristo Castromil con don Roberto González, sobre resolución de contrato. Letrados señores Reino Catmaño y Martínez de Llano. Procuradores señores Diz Fernández y Berea de Llano.

Las fiestas de la Virgen del Rosario en la Ciudad Vieja

De 5 al 8 de octubre próximo se celebrarán en la Ciudad Vieja las tradicionales fiestas conmemorativas de la Patrona de La Coruña, Nuestra Señora del Rosario. La comisión organizadora ha ultimado un programa que ofrece los mayores atractivos: habrá solemnes funciones religiosas, recepción de autoridades, verbenas y pasos, concursos, concursos de bailes y trajes típicos y hasta sesiones de fuegos de artificio. Es decir, cuatro días de bullicio y alegría para aquel vecindario también para los coruñeses todos, pues el que más y el que menos no dejará de dar una vuelta por esos días por la Ciudad Vieja, fiel guardadora de ensañadores y poéticos encantos.

El programa ha sido editado con mucho gusto y tiene verdadero interés, pues va ilustrado con unos dibujos de Quintas Goyanes y, además, contiene meritorios trabajos debidos a la pluma de viejos periodistas coruñeses. La Corporación municipal, haciéndose cargo de estas fiestas en honor de la Patrona, ha aumentado la subvención concedida a las mismas, lo que constituye un indudable acierto.

seguidamente se hará la presentación de la guardia quedando S. D. M. a la adoración de los fieles velando por turnos las señoras Adoradoras. A las ocho de la tarde el ejercicio solemne con plática por el R. P. Lamamié de Gálrao, Director de la Congregación,

Salas de lo Criminal.—La Comandante José Rivadulla y otro por hurto. Letrados señores García González don Antonio y García Rama. Procuradores señores Allonee y Diz Fernández. Negreira: Ricardo Garza por lesiones. Letrado señor Astray Lozano. Procurador señor Seoane Ulloa. Sección segunda.—Santiago: Joaquín Fernández por hurto. Letrado señor Casas Torres. Procurador señor Pérez Calvo.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA
HOY, a las 4, 6, 8 y 11
ULTIMO DIA de CANTINFLAS en

EL GENDARME DESCONOCIDO

MASANA: Gran Estreno
"ZENOBIA"

¿Quién es ZENOBIA...? ¿Qué bien estaría el mundo si todas las mujeres fueran ASI!

SAVOY-HOY

ULTIMO DIA
Prisionera por una noche

4, 6, 8, 11. NO-DO 193-B
MASANA: ¡Sensacional estreno!
Sherlock Holmes en Washington
Basil Rathbone, Nigel Bruce

GRAN CINE CORUÑA

HOY: "HISRAMEX" PRESENTA
ROMEO Y JULIETA

CANTINFLAS
4, 6, 8, 11. NO-DO 193-B
PROXIMAMENTE: Estreno
GESTA DE HEROES
John Clemente, Leslie Banks

CINE GOYA - HOY

¡SENSACIONAL ESTRENO!
EXCLUSIVAS FUSTER PRESENTA
Una chispeante comedia de gran comicidad e interés

ERES UN CASO

Regocijante, de gracia avasalladora
Fernando Fernán-Gómez, Mercedes Mozar, Ramón Matorí

4, 6, 8, 11 -- NO-DO, 191 - B

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45
Una grandiosa película, que apasiona, intriga y emociona

Enviado especial

Joel Mc. Crea, Laraine Day y Herbert Marshall
(Tolerada), NO-DO 192-A

CINE MONELOS

HOY, a las 6'15 y 8'15
Mercedes Vecino, Isabel de Pomés, Alfredo Mayo, José Nieto, en la película de las batallas por la independencia nacional

EL ABANDERADO

Vea los episodios más grandiosos en una visión de recuerdos que nunca olvidará, por su heroísmo

LA SOLANA

HOY, JUEVES, de 8 a 10
Gran Té de Moda
A las 10'30

Gena Baile

Amenizados por la Orquesta UBIERNA
Servicio diario de Restaurantes
TELEFONO 1204

LA GRANJA

De 8 a 10: GRAN TE DE MODA
A las 11: CENA BAILE.
Amenizados por la Orquesta ORPHEO

SERVICIO DIARIO DE RESTORAN

Minuta corriente... 12'00 pts.
Servicio de Carta... 27'00 "

SINDICALISMO NACIONAL

VICESECRETARIA PROVINCIAL DE ORDENACION SOCIAL

Se convoca a los enlaces sindicales de todos los comercios, farmacias y demás dependencias mercantiles de es-

SEGUROS

Sociedad trabajando incendios, accidentes, ganado y obligatorio enfermedad, desea representante en La Coruña para la capital y provincia. Absoluta reserva. Diríjase URGENTE Apartado 533. Madrid.

ta capital, a una reunión que tendrá lugar en el salón de actos de la Casa Sindical (edificio La Terraza), el próximo jueves, día 19, a las ocho de la tarde, a fin de tratar sobre la aplicación en las distintas empresas de las normas de trabajo en vigor para las mismas, aprobadas por Orden ministerial de 11 de julio de 1946, a cuya reunión podrán concurrir todos los productores que lo deseen.

La Coruña, 13 de septiembre 1946

CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

Se pone en conocimiento de los beneficiarios de las fichas números 252 al 255, ambas inclusive, que en el último reparto efectuado por este Sindicato les ha correspondido cemento, pudiendo pasar a retirar los vales.

La Coruña, 18 de septiembre 1946.

Dr. Sánchez Mosquera
OCULISTA
REANUDA SU CONSULTA
Calle de Compostela, 6.

CAMISAS A MEDIDA
GARANZIA ABSOLUTA DE CONFECCION
INMEJORABLE SURTIDO
IZQUIERDO
San Andrés, 13. Tel. 2367
(Esta casa no tiene sucursal)

TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY.—TARDE, 7.45; NOCHE, 11
DESPEDIDA DE
LI-CHANG
EL DEMONIO AMARILLO
con su maravilloso espectáculo oriental
EL EMBRUJO DE ASIA
(LA REVISTA DE LOS MISTERIOS)
MAÑANA.—ESTRENO CINEMATOGRAFICO
JORGE NEGRETE y MARIA ELENA MARQUES
máximas figuras del cine mexicano, en la interesante producción
EL REBELDE

NUESTROS COLABORADORES

LA EDUCACION CIENTIFICA

Por MANUEL GRANA

Ha muerto H. G. Wells, uno de los escritores contemporáneos de la educación científica. La guerra, que pudo haber sido evitada con sus ojos medio ciegos, le permitió iluminar con sus apocalípticos incendios, aquellos grandes horizontes y falsados panoramas históricos de sus libros.

¿Qué ha dado de sí la educación científica, orgullosa de su saber y de su técnica, a espaldas de las grandes ideas directrices contenidas en la moral cristiana? Wells pudo haberlo visto en Renán y otros menos inteligentes, lo habían confesado al fin de su vida. Todos los jóvenes creen que la verdad nace con ellos. El joven Wells, al verse tan por encima de su humildad, también se dejó alucinar por los fantasmas de un futurismo romántico, afirmado por la Ciencia.

El futuro se hizo presente estos últimos años; y no respondió a las fantasías y fantasía de sus novelas, sino en lo ostentoso.

Librenos Dios de menospreciar el valor de la ciencia como agente educativo y como factor esencial del progreso humano; sin embargo, ni el hombre, ni los pueblos, ni la humanidad salen de la barbarie con conocimientos técnicos solamente. Hacen falta principios morales, queremos decir principios cristianos, que dirijan las actividades puramente productoras a un fin humano superior.

Pero, puesto que escribimos para españoles, digamos también que entre nosotros apenas se ha dado importancia a esa educación científica, que alemanes y norteamericanos han elevado a tan alto nivel. No por eso hemos intensificado como debiéramos la educación propiamente moral. ¿Quién hubiera creído que los niños españoles se habían educado en la España del siglo XX?

Es cierto, con todo, que la "Revolución de la ciencia" ha fracasado terriblemente una vez más. Los educadores ya pueden enseñar que el hombre actual no está preparado moralmente para manejar los tremendos desastres de las fuerzas atómicas. Los niños y los jóvenes no juegan impunemente con armas cargadas.

Wells no lo creía así. Mas la primera guerra europea le hizo perder un poco de su confianza juvenil en los recursos de la técnica. "Dios, el "Rey invisible" salió de su pluma como una vocación. Hacía falta una idea religiosa, una autoridad divina, superior a las fuerzas y adelantos contingentes. No supo ir más adelante. Creía, sí, en un mundo ("invisible"); pero no en la vida futura de los cristianos. La decía Macaulay que, el que niega al Espíritu, acaba por creer en los espíritus. Wells en el fondo era un espiritista.

Hizo mucho ruido con sus libros. Todos reconocen sus grandes dotes de escritor; su imaginación profética y científica; su arte de novelar con grandes perspectivas. Su interpretación de la historia es, no obstante, de un hegelianismo inocente. Donde muestra su genio de novelista extraordinario es en crear personajes completamente alejados, y aun contrarios, a su manera de entender y sentir la vida. Y siempre con preocupaciones didácticas. Otra particularidad de sus personajes, es que muchos viven en un mundo "ficticio". Como todos los románticos, él no se halla bien encajado en el mundo actual; lo aborrece, quiere destruirlo, forjándose una humanidad y una sociedad distinta y fantástica.

Tomando "retazos purpúreos" de la presente, inventos prodigiosos, virtudes y vicios completamente nuevos, o por lo menos, inverosímiles, su afán de destruir lo existente le lleva a los mayores desvaríos; un verdadero nihilismo social. ¿Cómo si la humanidad pudiera cambiar en un día su organización defectuosa! No pensó que antes de derribar la propia casa, es preciso buscar una vivienda, aunque sea

provisional, mientras no se construye de nuevo la otra.

Además, ¿es tan fácil criticar! ¿Es tan fácil quejarse de que la sociedad es mala y los hombres perversos! Suponiendo que el "censor" no sea como ellos, en otro sentido o por manera distinta, ¿no sería mejor hacer algo "práctico" para que mejoren?

Aquellos héroes de "The Research Magnificent", que emprenden la obra gigantesca de reformar por completo, no hacen más que derribar. ¿Y después? ¿Cómo se vive entre tanto? ¿Reformar la familia! Ahí es nada. ¿Pues qué? La familia, tal como la ha formado el cristianismo, con las VIRTUDES E IDEALES DEL Evangelio, ¿no es suficiente para la humanidad planeada por Wells?

Nos dicen los críticos ingleses que ha perturbado la vida sexual de los jóvenes. No hace falta más para condenar su "mensaje a la humanidad". No se pueden hacer ensayos con la organización familiar; los desastres

son irreparables. Muchos de sus lectores lo han aprendido con trágica experiencia. Hay mucho que precisar acerca de "las leyes de la naturaleza". Los hombres que han vivido hasta hoy, no han podido ignorarlas del todo.

Estamos conformes en que para una educación sería vale más un experimento, generalmente, que un silogismo; pero no podemos olvidar que Bacon, el gran filósofo de la ciencia experimental, fué de una moralidad escandalosa, precisamente en sus funciones públicas. A pesar de ser un evolucionista convencido, no sacó la consecuencia de que, viniendo el hombre de una animalidad primitiva, es preciso tenerlo en cuenta para educarlo. Los cristianos creemos en una caída original de la que el hombre va levantándose poco a poco. En ambos casos se puede admitir esa bondad natural, prometedora de tantas maravillas.

Ya lo estamos viendo. Con energía atómica o sin ella, el hombre seguirá siendo "un compuesto de alma y tierra". Por lo menos, es menester simultáneamente la educación científica con la educación teológica.

Manifestaciones antinorteamericanas en Varsovia

Las organizaron los comunistas como protesta contra el discurso de Byrnes en Stuttgart

Asaltaron un local del partido campesino

LONDRES, 18.—El periódico "Dziennik Polski" ("Diario Polaco") comunica que el partido comunista organizó en Varsovia un gran mitin de protesta contra el último discurso del Secretario de Estado norteamericano Byrnes, en Stuttgart.

El vicepresidente del Gobierno, el comunista Molka, hizo uso de la palabra en este acto y protestó contra la "Intromisión de los Estados Unidos en los asuntos polacos". Pidió que "la autoridad democrática" sea reforzada.

Reunión de Gobernadores y Alcaldes para cuestiones de Abastos

Presidió el Comisario General D. Rufino Beltrán

MADRID, 18.—A las once de la mañana se han reunido con el comisario general de Abastecimientos y Transportes, don Rufino Beltrán, los gobernadores civiles y alcaldes de varias provincias, para tratar de los problemas de abastecimiento en sus respectivas localidades.—(CIFRA).

MADRID, 18.—Hasta as dos y media de la tarde han estado reunidos los gobernadores civiles y alcaldes con el comisario general de Abastecimientos, don Rufino Beltrán, y el comisario adjunto, don Alfonso Sez.

Tiene por objeto esta reunión un cambio de impresiones sobre los diversos aspectos que presenta el problema de abastecimientos en cada una de las provincias, y escuchar las opiniones de estas autoridades sobre los procedimientos que pueden ser más eficaces para lograr el mejor abastecimiento y el abaratamiento de los productos, así como las condiciones que los Ayuntamientos han de intervenir en ese problema para alcanzar los fines que se persiguen.

Una vez se hayan escuchado estas opiniones, que han de ser ampliamente discutidas y minuciosamente estudiadas, la Comisaría General procederá a dictar las normas complementarias a la orden por la que se delega en los Municipios algunas de sus funciones que en la actualidad tiene la Comisaría.

La reunión continúa desde las cinco de la tarde y es probable que prosiga en el día de mañana.—(CIFRA).

Austria nombra Embajador en el Vaticano

CIUDAD DEL VATICANO, 18.—El Gobierno austriaco ha aprobado el nombramiento del Dr. Rudolph Kolhruss como Embajador ante la Santa Sede.

Kolhruss que es el primer Embajador austriaco designado ante el Vaticano después de terminar la guerra ocupó por mucho tiempo el alto cargo antes del Anschluss.—(LOGOS).

PARIS

Los atracos y robos de automóviles, a la orden del día

Rondas especiales de policías, con radios y ametralladoras, persiguen a los "gangsters"

PARIS, 18.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA).

Una gruesa cadena, casi como la del ancla de los grandes paquebotes, atada e inmovilizaba el volante de un "jeep", ligero, sujetado con varias vueltas al asiento destinado al conductor. La cadena terminaba en un enorme candado inmovilizable... La primera vez que yo vi, a natural, junto a la acera de una calle parisense, este primer plano, pensé que su autor exageraba su desconfianza, pues aunque, como es sabido, el "jeep" es un coche en estado salvaje, sin domar, sin embargo no merece tal trato, propio para fieras feroces de la selva virgen. Por la tarde un secretario de nuestra Embajada, al que, a la puerta de la misma, según creo, le "habían hecho desaparecer" su automóvil, me explicó con cara triste que el citado primer plano no es más que un signo de los tiempos que corren por París. El "jeep" maniatado—si se puede decir así—no tenía la culpa. Luego, cuando desvalijaron el piso de un colega que había ido a llevar a su familia al campo, acabé de comprender...

—Pero la situación se ha ido agravando de más en más. Los atracos nocturnos, los robos, y en especial los de automóviles, han alcanzado aquí su máximo auge. Las "solares" se terminan temprano y, aunque ahora dan muchos cineas una sesión que empieza a las diez de la noche, la mayor parte de los parisenses se recogen antes de los once de la noche. Bueno, yo me voy, que es tarde... ¿Sabe usted? Como ahora hay tantos atracos... Esta es una fórmula explicativa de las despididas que deshacen las veladas. Se ha publicado alguna "estadística" y en diversas ocasiones los periódicos han hablado del aumento de la delincuencia, natural en todas las postguerras. Los gendarmes y los guardias municipales, en bicicleta, están mucho en cuanto al rigor del célebre "gendarme sin piedad" de Courteline; aunque la eficacia de dichos agentes de la autoridad, sin medios adecuados para combatir las bandas de gangsters armados con ametralladoras, que atracan y roban coches merece, un firme optimismo.

Pero pasemos a los hechos concretos, una vez que estamos en ambiente. En la actualidad, cada día "desaparecen" diez automóviles en París. Y no es que se evaporen ni que un gigantesco prestidigitador los escamotee y los haga desaparecer en su magia. Diez automóviles son robados diariamente en París, y no se sabe que es más arriesgado, aventurarse a pie por las calles, o ir en coche a pasar la velada con unos amigos, a no estar en la "Boite".

El pasado mes de agosto doscientos veintidós automóviles fueron robados; se recuperaron treinta y siete. Mas si diremos más adelante cómo. Los meses que han batido el "récord" han sido enero y mayo, con doscientos sesenta coches robados cada uno. De todas formas, si se hace caso de las estadísticas, hay que hacer constar una ligera mejoría, pues aun no se ha alcanzado este año la cifra récord de doscientos ochenta, que se consiguió el pasado mes de diciembre.

Antes de la guerra, muchos coches, más que robados eran como "prestados", es decir, que gente joven y ale-

gre se apoderaba de ellos en la mayoría de los casos para dar un paseo sentimental... Los coches aparecían horas después o al día siguiente con el depósito de gasolina vacío, pero generalmente, en buen estado. En la actualidad los coches que se recuperan o que se clasifican como "recuperados" no lo son más que parcialmente; las ruedas han desaparecido, así como ciertas piezas esenciales hoy muy difíciles de encontrar. En los arrabales de París, en los bulvaros exteriores o en alguna de las callejuelas de los distritos trece, catorce y quince, aparecen cada madrugada los restos de algunos de los coches robados a la vispera: carrocerías sin tripas montadas sobre tarugos... Los otros, los que no se encuentran nunca, van a garages especializados donde son desmontados pieza por pieza, las cuales son revendidas después en el mercado negro. Al precio actual de los neumáticos y de algunas piezas raras, las operaciones son muy provechosas.

Para realizarlas es necesaria toda una red de cómplices y colaboradores. El robo de un automóvil no es casi nunca una acción individual. Tres o cuatro bandas en París son responsables de la casi totalidad de robos. Según la estadística, durante los meses de marzo y abril, las desapariciones de coches fueron menos frecuentes. Y es que en marzo se practicaron una serie de detenciones que deshicieron uno de los garages que, según parece, sólo robaba un centenar de coches cada mes.

¿Qué remedio pone a todo esto la policía francesa? El director de la Policía municipal de París ha organizado últimamente rondas contra los desertores y los que tienen coches pendientes con la justicia. Los servicios de represión han multiplicado las patrullas con los reducidos medios que poseen. El director de la Policía judicial, para asegurar un mejor enlace entre los dos servicios, acaba de crear con los hombres a sus órdenes dos equipos especialmente encargados de las rondas nocturnas; una de ellas dependa del jefe de la brigada volante, y la otra de la vía pública. Cada equipo dispone de un potente coche pertrechado de faros especiales y de un puesto de radio que asegura su enlace con los otros coches de la policía y con la prefectura. Todos los inspectores que componen este equipo están armados de ametralladoras...

París, como se ve, ha ganado en interés. Los antiguos apaches—la visera sobre los ojos, el pañuelo rojo y la navaja tan reluciente como prona—han encontrado sucesores dignos. A mi entender, el turismo francés debe felicitar. Para ser desvalijado, para que a uno le roben el coche o le salten verdaderos gangsters, ya no se precisa ir a Chicago. La misma emoción se puede encontrar en la Villaluz que hoy, por otra parte, hace honor a su nombre. Hoy puede uno ser atracado aquí, teniendo como fondo de la escena el Arco del Triunfo o la Plaza de la Concordia iluminados por el máximo lujo de sus reflectores.

EL IDEAL GALLEGO

Se vende en Padrón, en la casa de don José Castro o donde puedan dirigirse para todo el relacionado con este periódico

NEURANEMICO Para la anemia, clorosis y menstruación difícil. Purgatina Para el estreñimiento y estados biliosos. REUMATOL Para el reuma y demás manifestaciones artríticas. 3 PREPARADOS SAIZ DE CARLOS

EL SEÑOR D. Enrique Pernas Corral Que falleció en Vivero el día 18 de septiembre de 1946, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Sus desconsolados hermanos doña Dolores, don José, doña Ana y doña María del Carmen Pernas Corral. PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan la asistencia a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán en la iglesia parroquial de Santiago Apóstol de la ciudad de Vivero a las 12 de la mañana del día 19, y seguidamente a la conducción del cadáver al Panteón de familia en el Cementerio de Santa María de Magazos, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias. VIVERO, 19 de septiembre de 1946.

Un senador pide la destitución de Wallace

Byrnes no asistirá a la Conferencia de Río de Janeiro

LOUISVILLE (Estados Unidos) 18.—El senador republicano, Stafford, ha pedido la destitución del secretario de Comercio, Henry Wallace, en unas declaraciones hechas en esta ciudad. Calificó el discurso pronunciado en Nueva York por Wallace de "verdaderamente lamentable" y afirmó que debe ser enviado con algún cargo a Méjico, Rusia o Yugoslavia.

Dijo, por último, que el discurso en cuestión ha dado motivos a Rusia para continuar su política de obstruir el programa de paz efectiva de la delegación norteamericana en la conferencia de París.—EFE.

DESLEAL AL PRESIDENTE

NUEVA YORK, 18.—El almirante Williams Standley, que fué embajador de los Estados Unidos en la Unión Soviética durante la guerra, ha declarado en los Angeles que el discurso del Secretario de Comercio, Wallace, sobre política exterior, "ha proporcionado ánimos a un enemigo virtual, por la cual, en tiempo de guerra, podría ser fusilado".

Standley añadió: "Wallace con su discurso ha saboteado el barco de nuestro Estado y se ha hecho culpable de deslealtad hacia su Presidente".—(EFE).

BYRNES NO ASISTIRÁ A LA CONFERENCIA DE RÍO JANEIRO

WASHINGTON 18.—En los círculos panamericanos de esta capital se cree que el conflicto entre el Secretario de Comercio norteamericano Henry Wallace y el Secretario de Estado Byrnes, quizás tenga como consecuencia que la delegación norteamericana en la Conferencia de Río de Janeiro sea presidida por Spruille Braden.

Se estima que debido a esa situación, Byrnes durante el año próximo permanecerá en Washington y no podrá asistir a dicha Conferencia aunque en diversas ocasiones ha manifestado que le agradecería concurrir a ella.

Braden es delegado especial de los Estados Unidos ante la Unión Panamericana y miembro del Comité que confecciona el programa de trabajo para la Conferencia de Río de Janeiro.—(EFE).

El portaaviones 'Roosevelt', fondeó en Tánger

TANGER, 18.—A las 8'30 de la mañana llegó el portaaviones "Roosevelt" precedido del destructor norteamericano "Perry".

El portaaviones ha fondeado dentro de la bahía, en el mismo lugar en que estuvo el acorazado "Missouri".

El "Roosevelt" traía toda la aviación sobre cubierta con las alas plegadas. Antes de entrar hizo las salvas de ordenanza.

El contralmirante Cassady, con el comandante del portaaviones, desembarcaron a las cinco de la tarde para efectuar las visitas protocolarias al Mendub del Sultán y al Ministro de los Países Bajos, presidente interino de Comité de Control; también cumplimentarán al Administrador interino.

LA GUERRA CON RUSIA significaría la catástrofe para toda la humanidad, dice Wallace

(CONTINUACION DE PRIMERA) de nuestra actitud de veto en lo que respecta a la energía atómica". Se muestra partidario de un control internacional de energía atómica y ayuda a la posición anticomunista de ciertos individuos y publicaciones norteamericanas.

Nuevos testimonios de la adhesión marroquí a España

El Alto Comisario, agasajado en Melilla y Tetuán

MELILLA 18.—El Alto Comisario, en su calidad de Gobernador General de las plazas de soberanía, ha hecho pública la siguiente nota: "La visita que vengo realizando a esta hermosa ciudad de Melilla y las muestras de patriotismo que su población me ha dado, me llenan de honda satisfacción y, para corresponder a ellas, he dispuesto la libertad de todos los detenidos gubernativos y también todas las sanciones impuestas por el delegado del Gobierno, la Alcaldía, la Junta de Precios o la Fiscalía, que estén en tramitación o apremio. Sin llegar a su total ejecución, serán condonadas en su totalidad o en aquella parte que restara por ejecutar. Las referidas autoridades se encargarán de llevar a efecto mi resolución". Como despedida en sus visitas a la región oriental, el teniente general Varela, ha visitado Zeluán donde asistió a un te que le fué ofrecido por el caid Belfuigrur Sidí Baf Chellal, al que concurrerón también las autoridades intervinientes y personalidades del séquito, además de notables musulmanes. Al llegar el teniente general Varela al domicilio del mencionado caid, le fueron arrojadas desde la azotea multitud de flores. El caid pronunció un discurso de salutación al teniente general Varela en el que dijo: "Ruego a Dios conceda al Alto Comisario una gratísima estancia en la zona, que haga perdurar su gloria en los anales de la Historia de esta zona jafitana, y otorgue larga vida a los pueblos marroquí y español, al glorioso Caudillo y a todos sus jefes". Añadió que los pueblos español y marroquí están totalmente unidos y compenetrados, pues los ideales de ambos se complementan y constituyen un solo y único ideal. España ha colmado a los musulmanes de favores, por lo que hace presente su más viva gratitud. Vitoreó a España, al Jafifa y al Alto Comisario. El teniente general Varela, agradeció el acto que se le ofrecía y las cordiales frases que el caid le había dedicado. Añadió que los dos pueblos tienen que vivir siempre, como ahora, íntima y entrañablemente unidos. Anunció la realización de un intenso plan encaminado a enriquecer estas tierras y a proporcionar el necesario bienestar a sus habitantes. Expuso que esto no será en adelante una obra del Protectorado sino de verdadera hermandad, porque musulmanes y españoles se consideran más que protegidos y protectores, hermanos de verdad. Esa habrá de ser la orientación y el sentimiento que una hondamente y para siempre a los dos pueblos. Terminó diciendo que en breve realizará otro viaje para visitar con más detenimiento todos los lugares de la zona e ir convirtiendo en realidad las promesas de intensificar la obra de España en Marruecos.—CIFRA.

nuestra acerca del reforzamiento de nuestra defensa sonaría a hipocresía a las demás naciones—continúa la carta. Debemos estar preparados a entrar en discusiones económicas, sin pedir que los rusos accedan por adelantado a una serie de lo que para ellos son difíciles concesiones políticas y económicas, sin relación con las negociaciones."

Recuerda al Presidente que éste se disoció de los intentos de dar matiz antisoviético al préstamo a Gran Bretaña, y dice que si después de la declaración presidencial sobre el préstamo a Gran Bretaña se hubiera hecho algo similar a la URSS, "hubiera quedado claramente demostrado que Estados Unidos no están tratando de utilizar sus recursos económicos en el juego político de potencias". Alude también a la propuesta hecha a principios de año por el propio Wallace para que se enviara una Misión norteamericana a Rusia para preparar un plan de ayuda a la reconstrucción en Rusia y a la colaboración con los soviets en las regiones de Interés común, tales como el Oriente Medio, para su desenvolvimiento industrial y económico.

Se refiere al dinero gastado en las investigaciones para la utilización del arma atómica, y dice que no es esta clase de seguridad la que desean el pueblo norteamericano y los pueblos de otras naciones. Termina asegurando que una gran parte de los norteamericanos están con su vista puesta en la posición del partido democrata en los asuntos internacionales, con el temor de que se inicie una nueva ruta al aislamiento que conduciría a una desastrosa guerra mundial atómica.—(EFE).

PEARSON QUIERE QUERRELLARSE CONTRA WALLACE

NUEVA YORK, 18.—El editorialista Drew Pearson ha amenazado hoy con plantear una querrela contra Wallace, por la declaración de éste de que Pearson había suscitado de los archivos unas notas de Wallace al Presidente Truman sobre Rusia.

"Este documento vino a mis manos de modo limpio, procedente de fuentes que no tienen conexión con el Departamento", declaró Pearson.—

COMENTARIOS DE LA PRENSA

NUEVA YORK, 18.—La prensa neoyorquina publica con grandes titulares la carta de Wallace a Truman.

"The New York Sun" escribe: "O el Presidente se deshace del Secretario de Comercio o éste se deshará del Presidente y del actual Secretario de Estado".

"The World Telegram" pide la dimisión de Wallace. El filosoviético "PM" dice: "Levantemos la cortina de hierro que el Departamento de Estado trata de tender sobre la discusión".—(EFE).

WALLACE VISITARA A TRUMAN

WASHINGTON, 18.—Se informa de fuente autorizada que el Secretario de Comercio visitará mañana por la tarde al Presidente Truman.—(EFE).

SE DICE QUE TRUMAN LE PEDIRA LA DIMISION

NUEVA YORK, 18.—Un colaborador del "New York Times" sugiere que el Presidente Truman pedirá a Wallace su dimisión, como consecuencia de la publicación de la carta de éste último sobre política internacional.—(EFE).

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

FRENTE DE JUVENTUDES

Concurso literario con 1.500 pesetas en premios para los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco

La Asesoría Nacional de Cultura y Arte del Frente de Juventudes, convoca, con motivo del X aniversario de la exaltación de nuestro Caudillo a la Jefatura del Estado, un concurso entre los camaradas de las F. J. F. con arreglo a las bases que se encuentran en el tablón de anuncios de la Delegación Provincial del F. de J. (Juana de Vega, 7, primero).

Los trabajos han de ser en prosa o en verso sobre la figura del Caudillo, otorgándose dos primeros premios de 500 pesetas en libros y dos segundos de 250 pesetas.

El trabajo en prosa no excederá de cuatro cuartillas, escritas a máquina a doble espacio, y los que opten por la forma poética tendrán en cuenta que dicha composición será necesariamente un soneto.

El plazo de admisión de originales terminará el 25 del corriente mes, fecha improrrogable.

EL JEFE NACIONAL DEL SEU SALE PARA MADRID

Ha salido para Madrid en el día de ayer el jefe nacional del Sindicato Español Universitario, camarada Carlos María Rodríguez de Valcárcel, después de haber asistido durante estos últimos días a diversos actos del S. E. U. y del Frente de Juventudes.

LAS ARTES



Los premiados en la exposición escolar de dibujos y óleos celebrada con éxito en los salones de la Asociación de Artistas

Clausura de la exposición de dibujos escolares

Ayer tarde se celebró en los salones de la Asociación de Artistas el acto de clausura de la exposición de dibujos y pinturas originales de alumnos de Bachillerato y Comercio, organizada por un Centro docente local.

Presidió el acto el Alcalde, Sr. Ozores, acompañado del Director de dicho Centro, D. Carlos Seoane, el Presidente del Casino, Sr. Nevado de Bouza, y los profesores señores Jesito y Garoés.

Después de breves y atinadas frases de Jesito y del Sr. Seoane, el Sr. Garoés dió lectura al fallo del Jurado designado para calificar los trabajos presentados a este interesante y plausible certamen, adjudicándose los premios siguientes, del Rector de la Universidad de Santiago, a Carlos Feal Delbe, del Alcalde de La Coruña a Jesús Núñez Fernández, del Casino de La Coruña a Manola Suárez Abelenda; de D. Pedro López Sors a María Luisa Baquero Suárez y del Claustro de profesores a Roberto Fernández Curros, quienes al recibirlos de manos de los señores de la presidencia fueron cariñosamente aplaudidos por los asistentes al simpático acto.

Finalmente el Alcalde, Sr. Ozores hizo un breve discurso para encomiar la importancia del dibujo no solo como elemento artístico de la educación sino como medio de expresión, para celebrar estas iniciativas docentes muy acertadas, ponderar el promotor principio que esta Exposición supone y felicitar a los jóvenes expositores exhortándoles a perfeccionar sus aptitudes. A continuación declaró clausurado el certamen que ha constituido un franco éxito para sus organizadores.

EN MONFORTE

MONFORTE, 18.—Ha sido abierta en el aula de dibujo de la Escuela del Trabajo, una interesante exposición de obras pictóricas, originales del profesor de dibujo de dicha Escuela, don Fernando Merino García. Al acto de apertura, que resultó muy brillante, asistió el alcalde, el presidente del Patronato de Formación Profesional y otras autoridades locales. Componen

Asamblea de Asesores religiosos de Auxilio Social

MADRID 18.—Bajo la presidencia del asesor nacional Rvdo. Dr. D. Pedro Cantero, continuaron ayer mañana las sesiones de la III reunión de asesores eclesiásticos de "Auxilio Social".

El asesor de Valladolid, Rvdo. Sr. don Valentín González, disertó sobre el tema "La rechristianización de la familia a través de Auxilio Social". Puso de manifiesto, basándose en las encíclicas y documentos pontificios, la importancia trascendental de la rechristianización de la familia dentro del problema social.

Seguidamente el asesor provincial de Albacete, D. Luis Serrano Navarro, desarrolló el tema "El apostolado popular en Auxilio Social", propugnando la importancia de la práctica de la liturgia y el canto religioso como medio para excitar la devoción de los fieles y llevar al pueblo la rechristianización de que tanto adolece. Exhortó a los reunidos a llevar al ánimo de las familias asistidas en Auxilio Social. Estos y otros medios prácticos y eficaces para robustecer poco a poco su vida espiritual. Por la tarde, acompañados por el delegado nacional de Auxilio Social, los reunidos visitaron distintos hogares, terminando su recorrido en el magnífico hogar "Ciudad Universitaria", reputado como la mejor residencia de Europa y en el que actualmente cursan sus estudios universitarios 150 alumnos procedentes de los demás hogares de "Auxilio Social".—CIFRA.

esta exposición figuras, paisajes y bodegones, todos pintados en la provincia de Lugo, y revelan la aousada personalidad artística del joven pintor.



VERDADES Y CONSEJOS

Manos ásperas o agrietadas después del lavado, son signo evidente de que se ha empleado un jabón cáustico.

Rechace todo producto que ataque los tejidos de su piel, pues, al igual que actúa sobre éstos, actuará (destruyéndolos prematuramente) sobre los tejidos de sus ropas más preciadas.

A ninguna mujer le gusta estropearse las manos, pero si esto sucede, el tiempo cuida de remediar el percance.

Lo que no tiene remedio ni remiendo son las ropas avasadas por sustancias cáusticas.

No corra, pues, riesgos innecesarios.

Use "CHINZ" en laminillas y conservará, no sólo los tejidos siempre nuevos, sino las manos finas después de lavarlos.

Chinz EN LAMINILLAS JABON

PARA EL LAVADO DE PRENDAS DELICADAS

Es un producto GOTA DE AMBAR

ZAPATILLAS

DESTACAN POR SU CALIDAD

DEPORTES

LA MISION DE LOS SOCIOS

antena

Nos ocupábamos ayer de la misión que a los públicos, jugadores y árbitros compete en esta nueva temporada oficial de fútbol que va a comenzar, y al objeto de evitar que este deporte quede diluido en su aspecto de mero espectáculo. Pero, dentro del grupo que forma el público, nos restan aún una parte numerosa de espectadores a quienes corresponde cumplir con la mayor rigidez esas normas a las que nos referíamos en nuestra glosa anterior: los socios.

Son éstos la "élite" de la afición balompédica de cada capital; el grupo de seguidores de un equipo con el que deben identificarse en forma tal que asociados y jugadores constituyan un núcleo compacto con un mismo pensamiento e idéntico fin: el engrandecimiento del club a que pertenecen.

De ahí que a ellos les está reservado un papel importantísimo que desempeñar en la marcha de aquél. Porque están en el deber de alentar constantemente, sin flaquezas ni desánimos, al equipo, aunque la actuación de éste no siempre alcance igual brillantez, y aunque el infortunio haga presa en él. Son sus principales sostenedores, y no sólo en el aspecto económico, que, con ser importante, no es el fundamental para la consecución de estos deportivos, y por eso si su entusiasmo y su aliento desde las gradas falla, de nada serviría que las arcas del club estuviesen abastadas de dinero. Los jugadores no son máquinas frías movidas únicamente a impulsos del cumplimiento de su obligación. Precisan del calor de sus "hinchas" para que esa obligación se desempeñe con mayor arrojo. Y este calor, que estimula y espolea hasta los más firmes sentimientos, de nadie puede esperarse más que de los socios, pues el resto del público suele ser veleidoso, y no tiene esa ligazón que existe entre el club y sus asociados.

Desgraciadamente, no todos cuantos figuran inscritos en las listas de los clubs de fútbol como asociados, conocen estas obligaciones, y otros, aun conociéndolas, no estarán dispuestos a cumplirlas. Pero es que no basta tener un "carnet" de socio para serlo en la verdadera acepción de la palabra; hoy hay bastantes advenedizos enrolados, con esa condición, en las sociedades balompédicas para disfrutar de las ventajas económicas inherentes a la misma, pero a quienes les importa un bledo el club.

Mas a ellos—que no pueden considerarse como tales—no nos referimos. Van dedicadas estas líneas a los otros; a los verdaderos; a aquellos que semanalmente vemos seguir impacientes e inquietos, desde su localidad, las evoluciones de los deportivistas, sufriendo con sus fracasos y alborozándose con sus éxitos. Ellos tienen en su mano el que estos acompañen incesantemente al once blanquiazul en la temporada que va a iniciarse.

Si se percatan de la verdad de nuestra afirmación y están dispuestos a cumplir ésta que reputamos su misión auténtica, el Deportivo contará con un ambiente que no tuvo nunca, y se hará merecedor a esa ayuda incondicional. Estamos seguros.

FRANJILLA.

VENDO

entrega inmediata 100 toneladas de betún asfáltico para riegos. Apartado, 32 - Pontevedra

"DAMA"

garantiza DEPILACION ELECTRICA definitiva y sin electricos. Instalación "MAYA" REAL. 42-2.º

SEÑORA:

Despreocúpese del lavado de prendas delicadas, confíeselo a

PER SAPON

ALCE

El Club Ferrol a Tarragona

Es dudosa la alineación del defensa Sobrino

Hoy salen para la ciudad catalana los jugadores del equipo departamental, donde el próximo domingo se enfrentarán al titular de aquella localidad, en partido correspondiente al comienzo del campeonato de la segunda división de la Liga.

El conjunto verde va completo, con la única duda en la alineación de Sobrino que a su regreso de Gijón sufre una pequeña lesión, la cual si el doctor Taffall no ordena otra cosa, no creemos implida a este gran jugador defender su puesto de ariete derecho, con el tesón y entusiasmo que lo hace siempre que salta al terreno de juego.

El conjunto que formará frente al Tarragona será el siguiente: Moreno, Sobrino, Portugués, Santamaría, Fontenla, Malet; Ortiz, Fabelro, Caeiro, Sánchez y Tino; como suplentes irá el portero Santín y de no poder desplazarse Sobrino, jugaría en su lugar el veterano Callohe que en la actualidad se encuentra en muy buena forma.

Acompaña al equipo ferrolano, además de su entrenador y masajista, el directivo Sr. Alobo.

Lleven un feliz viaje los expedicionarios departamentales y que la victoria, aunque vista muy dura de conseguir, les sonría en su primer debut de competición liguera.

El Celta, sin Deva ni Simón, a Barcelona

VIGO, 18.—Mañana marchará en el expreso a Barcelona el equipo del Club Celta, que el domingo disputará en el campo de Las Cortes su primer partido de Liga contra el Barcelona. Jugarán los siguientes jugadores: Marzá; Mesa, Salas; Bermejo, Leonardo y Alonso; Retamar, Borbolla, Pahiño, Aretio y Roig. Los acompañan como suplentes, el portero Hernández, el medio Lago y el delantero Muruaga. Figura en la expedición el medio ala Yayo, con objeto de ser examinado por un buen especialista barcelonés de la lesión que padece. Simón no ha podido ser de la partida a causa de la fractura de un dedo de la mano que se produjo en el partido del pasado domingo contra el Real Madrid.

El lunes jugará en Tarragona un partido amistoso contra el Gimnástico.

Esta tarde la Directiva del club obsequió a los jugadores con una excursión marítima y una merienda.

Campeonatos locales de natación

Hoy a las seis y media de la tarde darán comienzo estas competiciones en las que participan equipos del Club del Mar y Club Natación Coruña.

La primera jornada comprende las siguientes pruebas:

1.500 metros libres, hombres; 400 metros libres, cadetes; 100 metros braza, infantiles; 100 metros libres, hombres; 200 metros braza, hombres; 3 por 100 metros, relevos estilos, hombres.

Es de esperar exista gran lucha en todas las pruebas por conseguir el título de campeón local.

CLUB NATACION CORUSA

Se convoca con el fin de tomar parte en los campeonatos locales que se celebrarán hoy, a los siguientes nadadores de esta sociedad:

López Abella, García Abella, Bremón II y III, Quiroga, Loureiro, Carricarte, Varela, Otero, Rivera y Chilco.

Deberán presentarse en la piscina, a las seis de la tarde en punto.

COLEGIO DE ARBITROS DE LA FEDERACION GALLEGA DE NATACION

Con el fin de controlar las pruebas de los campeonatos locales, se cita a los siguientes señores: José Domínguez, Lucas Ricoy, Antón Astray, Antonio López, Pedro Vasco, Ramón Rodríguez, Julio Santiago y Fernando Martínez Morás, rogándose se sirvan acudir hoy y mañana a la piscina, a las seis y cuarto de la tarde.



EN VIGO ENJUICIAN A BORBOLLA

Nuestro querido colega de "El Faro de Vigo", escribe refiriéndose a la actuación del "manito" frente al Real Madrid:

"De Borbolla, sólo por el medio tiempo que jugó, debemos considerarle como un extraordinario dominador de la pelota. Dos veces vimos avanzar con ella en forma increíble. Pero Borbolla tiene una faja de terreno, muy pequeña, para evolucionar: la que se extiende entre el y el interior y el medio, cuando más. No cruza e lbalón a lo lejos. Tampoco baja a buscarlo excesivamente. En el juego por alto rara vez inquieta al rival. Con todo, hay que decirlo, Borbolla juega al fútbol de manera portentosa."

Los exactos juicios consignados, tienen mucho de desencanto. Pero si es así por aquí no hay inconveniente alguno en cambiar a Borbolla por Guzmán. ¿Hace?

MAGNIFICA VICTORIA DE GARCIA ALVAREZ

Con asistencia de más de 10.000 espectadores se celebró en el Palacio de los Deportes de La Habana un combate de boxeo entre el campeón español del peso "welter" José García Álvarez, y el pugil cubano Bobby Coulthbert.

La pelea estaba concertada a diez asaltos, y el campeón español logró una fácil victoria por fuera de combate técnico en el noveno "round".

Eso es para que en La Habana sigan diciendo que en España no se fabrican ya buenas "tortas".

LO QUE DICEN EN OVIEDO DE LA PRESENTACION DE LANGARA

La primera actuación de Isidro Lángara desde su regreso a España, se comenta en la prensa de la capital del Principado en términos del máximo elogio.



"Segoma" es "Región" escribe del de Andoán:

"Si este Lángara, que vimos anteayer no es el mismo, es que es mejor. Conserva la potencia de shot sobre todo con la izquierda, y pasa mejor, bastante mejor que antes".

Y todavía irá aclimatándose, mejorándose... Sobre todo cuando no todo el mundo esté pendiente de él.

Lángara sigue siendo una fábrica de hacer goles. Así conocimos a Lángara. Por eso es el mismo.

El mismo que, cuando debutó el año treinta en el campo de Teatros, marcaba dos goles "perforadores" desde el puesto de interior derecha".

Si en el comentario no hay exageración, ya puede ir pasando factura el Oviedo en sus desplazamientos.

Porque en España se había olvidado bastante la gente de los "arietes" goleadores.

UN BALON QUE DARA MUCHO QUE HABLAR

El directivo de la Federación Española de Fútbol, señor González Iglesias, se ha traído de Norteamérica un misterioso balón de caucho, un poco cóncavo y rugoso, que carece de costuras y de boquilla, y no cede a las influencias climatológicas. También se considera más redondo y el aire puede inyectarse como en una cámara de automóvil y llegar a la presión y el peso deseados; por un pequeño orificio recibe el aire a través de una aguja; al llegar a la presión necesaria, el orificio queda cerrado herméticamente y no hay cuidado de que tenga la menor pérdida de presión.

En fin, que parece que nos hallamos ante la panacea capaz de proporcionar fama a los jugadores menos caracterizados.

Que nos lo sirvan pronto, a ver si así conseguimos abaratar un poco el fútbol.

LO QUE OPINAN EN PORTUGAL DEL FUTBOL HISPANO

El periódico deportivo lusitano "A Bola", publica un extenso estudio sobre lo que podrían ser los Campeonatos del Mundo de Fútbol si se jugasen en 1947 y no en 1949 como tiene ya acordado la F. I. F. A.

Y refiriéndose a España, dice que "es en la actualidad la única fuerza representativa capaz de oponerse a Rusia en Occidente. La furia del fútbol español y su brío, renacen de sus propias cenizas. Nuestros vecinos son unos habidosos formidables que asimilan pronto las lecciones recibidas. En Es-

Capitán muerto en accidente de aviación

MALAGA, 18.—Cuando se disponía a tomar tierra una avioneta militar en el aeródromo del Rompedizo, capotó incendiándose.

Resultó muerto el observador don Diego Montes Roldán, capitán alumno de la Escuela de Estado Mayor.

El piloto solamente sufrió lesiones de poca importancia.—(CIFRA).

El campeonato de La Coruña de tenis

ESTA TARDE, A LAS SEIS, LA FINAL DE INDIVIDUALES. — A CONTINUACION SE PROCEDERA AL REPARTO DE PREMIOS

La temporada de tenis toca a su fin. Con la final del campeonato de La Coruña, que esta tarde, a las seis, disputarán los finalistas Jaime Guimaraens—actual campeón de La Coruña, y vencedor, también, del torneo social del Casino de primera categoría—y Antón Astray, ganador otros años y una de las mejores "raquetas" corufesas, que se encuentra, precisamente, en el momento más brillante de su vida tenística.

La final tiene grandes atractivos, pues aunque el campeón pudiera perder el candidato más destacado para revalidar el título, su rival tiene clase suficiente para impedirsele. Por eso la incertidumbre del resultado y el magnífico juego de ambos, garantizan una lucha reñida e interesantísima, que habrá de congrega a mucho público en la pista del Parque.

A continuación de este partido se procederá al reparto de premios, ganados por los jugadores corufeses en los distintos torneos disputados durante la temporada. Las autoridades locales y algunas sociedades han donado importantes trofeos, que, unidos a los del Casino, hacen un total de veinte.

Baloncesto

HOLGADA VICTORIA DEL LICEO SOBRE EL CLUB DEL MAR (25-11)

En la cancha de los Maristas, el Liceo se impuso ayer tarde a los muchachos del Club del Mar, en un partido en el que desde el primer momento se notó superioridad del cinco de Monelos sobre sus adversarios, que sólo cuentan con un jugador destacable, Millares, pues los demás actúan con gran entusiasmo pero distan mucho de la clase de su "ariete". El Liceo, que salió en plan de "galillo", agradó a la concurrencia con su juego preciso y técnico. Se destacaron Campos y García, en el ataque, y Víctor en la defensa, tanto en el corte como en el pase.

El primer tiempo terminó favorable a los vencedores por 12-7.

El arbitraje de Sáez Vinós, estuvo acertado, y a sus órdenes los equipos alinearon de la siguiente forma:

Club del Mar: Lósada, Cortejo, Veira, Millares, Barbelto y Barbadillo.

Liceo: Rubén, Víctor, Rafael, Campos, García, Torres, Cio y Bremón. EME.

PARTIDOS PARA HOY

A las ocho, y en la misma pista, jugarán el Centro Deportivo de Santa Lucía y el Español S. D.

Fútbol amistoso

Recibimos una nota del Club Ramón y Cajal en la que reta por conducto de nuestro periódico al Iberia, para jugar una copa el próximo domingo, a las once y media, en el campo de San Diego.

Caso de aceptar pueden los del Iberia comunicarlo a la calle de Ramón y Cajal, número 14, bajo.

paña existen valores individuales de la mejor fibra. Aprovechándolos como es debido, los técnicos y los demás elementos interesados obtendrán realizaciones convenientes. Los lectores perdonarán, pero nosotros confiamos en España, y mejor sería que no tuviéramos motivo para confiar, porque se aproxima el Portugal-España.

Parece que nuestros hermanos vecinos empiezan a sentirse "discipulos", conforme se aproxima la fecha de medir sus fuerzas con las españolas.

Un bultito en la ingle

Son muchas las personas que notan un bultito en la ingle, pero como no les duele y desaparece al tenderse en la cama, no le dan ninguna importancia. Pero alarmadas de que aumente de tamaño cada día, se deciden consultar al médico, quien descubre en el acto una hernia que ya data de meses que es preciso retener y reducir para evitar complicaciones. Puede evitar peligros y molestias el novísimo invento **ADMINICULO HERNISAN**, original, pequeño y blando dispositivo. (Patente de invención 154251). Consulte a su médico. (C. C. S. 8.075).

AVISO: Visita en LA CORUÑA, martes, 24, de 10 a 1. CONSULTO RIO DR. DON MANUEL ACERAL, CALLE PANADERAS, 52. — En EL FERROL DEL CAUDILLO, miércoles, 25, de 10 a 1. CONSULTORIO DR. DON ANTONIO BENITEZ, CALLE MARIA, 2. — En SANTIAGO DE COMPOSTELA, lunes, 23, de 10 a 1. CONSULTORIO DR. DON ADOLFO GALLEGO, CALLE GRAL. MOLA, 1. — En LUGO, jueves, 26, de 10 a 1. CONSULTORIO DR. DON JESUS LATAS, CALLE REINA, 18. Según sus prescripciones.

HERNISAN

(ESTUDIO ORTOPEDICO) BALMES, 104 — BARCELONA

Espectáculos

Presentación de Li-Chang, en el Teatro Rosalía Castro

El llamado Demonio Amarillo, con su espectáculo "El embrujo de Asia", se presentó ayer al público corufés en el Rosalía, y puede decirse que con pleno éxito. Y ya es difícil ofrecer algo nuevo en el campo del Ilusionismo y sostener el interés del público a base de trucos de esa clase. Sin embargo, Li-Chang que sabe rodear su actuación de un aire oriental, conserguido merced a decorados, mobiliarios y vestimenta chinos, que le presta mayor misterio. Gran parte del programa, ciertamente, está compuesto de juegos que ya hemos visto hacer por ilusionistas vestidos a la europea, pero otros son nuevos, y, en general, todos están magníficamente realizados.

Lo más sorprendente es el último número, la fuga rápida, evasión limpiamente ejecutada en el tiempo de un segundo. Muy original también la desaparición del pseudo gorila, en plena luz y a la vista del público, como asimismo el pase de la joven por un orificio de diez centímetros.

Además, actúan en el espectáculo Manolita de la Cueva, graciosa y notable ballarina, que subraya con su arte el carácter oriental del espectáculo; y también Los Tres Joany's, ya conocidos de nuestro público, y que con sus magníficas y graciosas sombras chinescas hicieron pasar un rato agradable a la concurrencia.

Todos los participantes en el espectáculo fueron muy aplaudidos.—C.

A patronos, obreros y consumidores, afecta la cuestión social

Declaraciones del Arzobispo de Chicago

CIUDAD DEL VATICANO 18.—El Arzobispo de Chicago, Cardenal Samuel Strzeb, ha hecho importantes declaraciones con ocasión del Día del Trabajo. No son dos, sino tres, las partes interesadas en la cuestión social. La solución debe completar los intereses no sólo de los patronos y de los obreros, sino también del consumidor, ha dicho el Cardenal Strzeb. En la Catedral del Santo Nombre, de Chicago, el Cardenal ha hablado también del justo precio. El patrono tiene derecho a una justa ganancia y el obrero a su salario justo. La vida económica en una sociedad sana, es una función social y por lo tanto debe mirar al bien común, ya que no puede decirse que las ganancias de la industria deben distribuirse solamente entre capital y trabajo, sino también ambos deben sacrificar algo en beneficio de la comunidad que compra sus productos. Al mismo tiempo el Cardenal Strzeb vituperó a los que aprovechándose de los momentos inciertos que atravesamos procuran amenazar en nombre del obrero las instituciones libres de la sociedad para suplantarias por un sistema económico que no le ofrecen mayores garantías de justicia, destruye la caridad y envenena al obrero. La suerte de nuestra democracia cristiana—concluyó diciendo el Prelado—depende de la sabiduría y prudencia de los dirigentes obreros.—LOGOS.



Millares de órdenes intervencionistas crean en Inglaterra el hábito del fraude

Cómo se pagan sobrepagos por medio de apuestas, y se burlan sueldos extras con cigarrillos

Por RANDOLPH CHURCHILL.

LONDRES.—Desde mayo de 1939 han sido publicadas en Inglaterra multitud de órdenes gubernamentales, relacionadas con la intervención de precios. Hay que añadir a estas disposiciones, numerosos reglamentos y ordenanzas de diversos ministerios, que afectan o restringen las actividades normales del ciudadano británico. Sin duda, la mayor parte de estas órdenes estaban justificadas por su origen y sus fines, y han cumplido su misión de evitar las ganancias excesivas y la especulación en la venta de productos racionados y artículos de consumo. Pero, hay tantas órdenes de este tipo en vigor desde hace siete años que es absolutamente imposible para un inglés irse a la cama por la noche, con la conciencia segura de que no ha violado la ley, por lo menos una vez, durante el día.

Inglaterra no ha sufrido las consecuencias de los desarrollados mercados negros, que han florecido en otros países. En parte, hay que dar las gracias al Gobierno por su vigilancia y su profusión de normas y reglamentos. Pero, la honradez del pueblo inglés ha sido un factor de igual importancia. Una posición crítica es la de aquellos que dicen que "la honradez es la mejor política" con intención de ridiculizarla; pero aunque así haya sido en ocasiones, lo cierto es que dicho axioma ha sido respetado, hasta ahora, por la mayor parte de los ciudadanos ingleses.

Ahora bien, debido al hecho de que la ley se infringe tan fácilmente, las transgresiones menores han llegado a ser consideradas mucho menos importantes. Los negocios ilegales en pequeño de todas clases y tipos, han llegado a formar parte de la vida de relación inglesa. Aunque insignificantes en sí mismas, estas actividades ilícitas inducen hacia una actitud moral, que se distingue por un decrecimiento, cada vez mayor, del respeto a las leyes.

El precio de la maquinaria agrícola está sometido a intervención. En su basta se puede ofrecer en venta un tractor o un arado. Es probable que treinta compradores digan "control", queriendo significar que desear comprar al precio máximo establecido por la intervención. En estos casos la fórmula es sencilla. Se organiza una carrera entre los probables compradores, a cinco guineas; por ejemplo, cada inscripción. El ganador paga oficialmente el precio legal por la máquina; pero, el vendedor recibe además 150 libras esterlinas, total de la recaudación hecha en la carrera. Los 150 chelines sobrantes van a parar a manos del subastador.

Se trata de una variante del sistema norteamericano. En éste, el una persona desea comprar un automóvil de segunda mano—cuyo precio está intervenido—y observe que su posible vendedor lituba, cierra el negocio con una apuesta; por ejemplo, que en menos de cinco minutos aparecerá un duende montado en una bicicleta. Pasados los cinco minutos, paga contento la apuesta y el automóvil pasa a ser de su propiedad.

Las comidas en los restaurantes están también sometidas a intervención. Pero, pídale al encargado una cena especial, y éste se ocupará de prepararla en el acto, siempre que no se le regatee el precio. Al ser presentada la cuenta, irán incluidos en ella dos cigarrillos de 15 chelines, que, naturalmente, nadie ha pedido.

No solamente han sido las regulaciones de los precios las que han provocado estas violaciones de la ley. Por ejemplo: A los agricultores no se les permite que pagaran salarios "extra" a los prisioneros de guerra que tienen empleados en sus tierras. Si los prisioneros trabajan horas extraordinarias, los jornales de estas horas deben ir a parar a la Tesorería. De ahí que los agricultores recompensen a los prisioneros con cigarrillos, y no informen a las autoridades del trabajo extraordinario realizado. Por su parte, los prisioneros aceptan compiacidos los cigarrillos y no se quejan.

Cierto es que estos miles de órdenes gubernamentales hacen mucho para contrarrestar las actividades de los que comercian en gran escala, al margen de la ley; pero, al mismo tiempo, han convertido a casi todos los ciudadanos en infractores, en pequeña escala, de las disposiciones legales. Cuanto más pronto sean abolidas las normas de intervención, tanto mejor será para todos, ya que esta disminución de respeto a la ley—combinada con la spatia general del pueblo, después de siete años de constante tensión e irritación—puede convertirse en un hábito nacional; el cual, si se prolonga demasiado, terminará por convertirse a la larga en una característica nacional.

World copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos para su publicación en España, adquiridos por la Agencia EFE. Prohibida la reproducción.

El Arzobispo de Zagreb, detenido por las autoridades yugoeslavas

LONDRES, 18.—La agencia Reuter comunica de Belgrado que el Arzobispo de Zagreb, monseñor Alojzije Stepinac, ha sido detenido por orden de las autoridades yugoeslavas.

PROBABLEMENTE CHURCHILL CONTESTARÁ HOY A WALLACE

Por V. V. V.

PROBABLEMENTE no sabía Henry Wallace—Secretario de Comercio de Estados Unidos—la polvareda que con su discurso iba a armar no sólo en su país, sino en el mundo entero. Pero el hecho es que lo pronunció y el revuelo que levantó no ha terminado aún ni lleva trazas de finalizar. Desde Truman, que ha quedado en posición delicada ante el hecho de haber permitido que uno de sus subordinados dijese lo que dijo "sin su pleno consentimiento"—conviene notar que en Norteamérica quien gobierna es el Presidente con las Cámaras, y que no existe Gobierno, sino un equipo de Secretarios de Estado que despachan con él—, hasta uno de sus Secretarios, Byrnes, el de Negocios Extranjeros, pasando por la opinión pública y por todos los personajes más o menos conocidos que se han visto obligados a optar y en cuanto al exterior, Rusia echando las campanas al vuelo, y Gran Bretaña torciendo diplomáticamente el gesto. Estos son los primeros resultados.

Pero, como no hay mal que por bien no venga. El mismo discurso ha servido para deslindar los campos y descubrir actitudes muy significativas. Sobre todo en Estados Unidos. La mayoría de las protestas son contra la política "soviética" de Wallace. Esto demuestra que en Norteamérica la opinión se va formando una idea muy clara de lo que la política comunista significa como peligro para la paz en el mundo. Y a la larga el propio discurso de Wallace va a servir para acercar más a Estados Unidos e Inglaterra en el camino de una colaboración eficaz para la paz mundial contra quien busca sólo su propio medro mediante la expansión sin límites a costa de los pequeños o grandes pueblos vecinos.

Pero aquello es "a la larga". En cambio; a corto plazo pueden presentarse dificultades políticas en Norteamérica. Truman, como antes indicábamos, no ha quedado en muy buena posición ante el discurso de su subordinado. Y Byrnes se lo ha hecho notar en una declaración bien escueta: "Quien marca la política exterior de los Estados Unidos es la Secretaría de Relaciones Exteriores y no la Secretaría de Comercio". Esta ha venido a ser la idea expresada. Y Truman—en medio de ambos—queda algo en el aire...

Y, por si fuera poco, hoy hablará Churchill en Suiza. Si en Fulton (Estados Unidos), pronunció aquel discurso preconizando una alianza anglonorteamericana que promovió aquel revuelo, puede calcularse ahora lo que espera la opinión mundial como contestación al discurso de Wallace. Por eso ha despertado tanta expectación un discurso que en otro momento podría haber tenido sólo una importancia meramente local.

Cuando la Conferencia de la Paz no marcha en París por la actitud rusa; cuando ha habido que aplazar la Asamblea de las Naciones Unidas "porque Moscú no cuenta con equipo diplomático suficiente para mantener delegados en París y en Washington simultáneamente", y cuando el Comité de la ONU no marcha tampoco por las continuas intervenciones de Moscú o de sus satélites, un discurso como el pronunciado por Wallace propugnando una política de aislamiento parecido a la de la postguerra anterior, no podía producir otra reacción que la que ha desencadenado. Pero este discurso, indudablemente, ha de tener consecuencias políticas en el propio país del que lo ha pronunciado.

El Gobierno venezolano sofoca un movimiento militar

Los oficiales fueron muertos en tres horas de tiroteo

BOGOTÁ, 18.—Noticias de Caracas anuncian que la Junta de Gobierno de Venezuela ha comunicado que en el día de ayer logró sofocar un levantamiento en los cuarteles de Caballería del distrito de San Martín. Perecieron dos oficiales y fueron arrestados 20 soldados.

El comunicado añade que la lucha duró tres horas, con un nutrido fuego de fusilería y ametralladoras. Los soldados se rindieron cuando el teniente coronel Rincón Galeano, entró en el cuartel exigiéndoles la capitulación. En otros cuarteles los soldados detuvieron a los oficiales, pero luego los pusieron en libertad.—(EFE).

ACLARACION

En una noticia publicada ayer decíamos que en una manifestación dispersada por la policía habían resultado tres personas muertas y otras veinte heridas, y situamos el suceso en Costa Rica, cuando en realidad ocurrió en San Salvador. El error, que quedó subsanado, fue debido a que la información procedía del primero de los citados países americanos.

Cien cucarachas a dos dólares cada una

Ese es su coste en las cocinas de los hoteles de Nueva York

NUEVA YORK, 18.—El dueño de un restaurante de esta ciudad ha comparecido ante un Tribunal, acusado de que en la cocina de su establecimiento habían sido encontradas cien cucarachas, y el juez lo multó con dos dólares por cada una de ellas, por lo que tuvo que pagar una multa de doscientos dólares. La Compañía del Departamento de Sanidad Municipal para que se cumplan las normas sanitarias, ha dado por resultado, hasta ahora, la imposición de multas por valor de 90.000 dólares.—(EFE).

El mariscal Petain ha pedido la revisión de su proceso

PARIS, 18.—El mariscal Petain ha pedido la revisión de su proceso, después de conocer ciertos documentos que fueron presentados en el proceso de Nuremberg, según declaraciones hechas a los periodistas por uno de sus abogados defensores. Agregó que, no obstante, no solicitará la revisión ahora, por opinar que es preferible esperar a que se aclare la situación política de Francia. Según la agencia United Press, la esposa del mariscal ha pedido que su esposo sea trasladado desde la inhospitalaria isla de Zu, en el Atlántico, a cualquier punto del Mediterráneo, donde el clima es más benigno.

Millares de camiones vuelven a circular por Nueva York

Cierre de treinta y seis mil carnicerías

NUEVA YORK, 18.—Millares de camiones han vuelto a funcionar en esta ciudad, con lo que ha terminado parcialmente la huelga que duraba 18 días ha paralizado numerosos servicios públicos. Un veinte por ciento de los servicios suspendidos se han reanudado. Los periódicos se publican esta tarde con las hojas de costumbre.

La interrupción de la huelga se ha producido al autorizar al "ente controlador" a cerca de cincuenta Compañías de transporte para firmar contratos con los Sindicatos de conductores de camiones, a los que han concedido 100 dólares de aumento semanal y 40 horas de trabajo semanal, en vez de 36 como tenían hasta ahora. Dos grandes Asociaciones continúan firmes, otras las demandas sindicales, y algunas que presentarán demanda judicial, reclamando daños y perjuicios contra los Sindicatos.—(EFE).

HUELGA EN FABRICAS DE CARROS

DETROIT, 18.—La huelga de 18 mil obreros de la fábrica de carrocerías de automóviles "Briggs" ha paralizado las actividades de 47.000 obreros del Sindicato de obreros de automóviles, pertenecientes al Congreso de organizaciones industriales (C. I. O.). También impide la producción de coches en las fábricas "Dodge", "De Soto" y "Packard".

TREINTA Y SEIS MIL CARNICERIAS CERRADAS

NUEVA YORK, 18.—Treinta y seis mil carnicerías norteamericanas han cerrado sus puertas a causa de la escasez de carne motivada por la huelga de conductores de camiones, anuncia la Agencia United Press. También ha cerrado algunos restaurantes, debido a la tasa fijada por la Oficina de Administración de precios.—(EFE).

La B. A. C.

HA PUBLICADO EN SU MAGISTRAL COLECCION 14 VOLUMENES:

- SAGRADA BIBLIA.—De Nacar-Colunga, prologada por el Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad. (Anotada) Se prepara la reedición.
- SUMA POETICA, ANTOLOGIA DE LA POESIA RELIGIOSA ESPAÑOLA, por José María Pemán y Miguel Herrero García.—En tela, 750 páginas, 20 pesetas; en piel de lujo, 50.
- OBRAS COMPLETAS CASTELLANAS DE FRAY LUIS DE LEON.—Texto depurado, con introducciones y notas, por el P. Félix García, O. S. A. (En tela, 1.730 páginas, 40 pesetas; en piel de lujo, 75).
- SAN FRANCISCO DE ASIS. ESCRITOS COMPLETOS Y BIOGRAFIAS DE SU EPOCA.—(En tela, 915 páginas, 30 pesetas; en piel de lujo, 60).
- PEDRO DE RIBADENEYRA. HISTORIAS DE LA CONTRAREFORMA.—(En tela, 1.485 páginas, 40 pesetas; en piel de lujo, 75).
- TOMO I de las OBRAS DE SAN BUENAVENTURA.—(En tela, 796 páginas, 30 pesetas; en piel de lujo, 60).
- CODIGO DE DERECHO CANONICO.—(En tela, 912 páginas, 50 pesetas; en piel de lujo, 85).
- TRATADO DE LA VIRGEN SANTISIMA, por el doctor don Gregorio Alastruey, Profesor de la Pontificia Universidad de Salamanca.—(En tela, 1.013 páginas, 30 pesetas; en piel de lujo, 65).
- TOMO II de las OBRAS DE SAN BUENAVENTURA, dedicado a las monografías sobre Jesucristo.—(En tela, 886 páginas, 30 pesetas; en piel de lujo, 65).
- TOMO I de las OBRAS DE SAN AGUSTIN.—(En tela, 800 páginas, 30 pesetas; en piel, 65).
- TOMO II de las OBRAS DE SAN AGUSTIN.—(En tela, 976 páginas, 40 pesetas; en piel de lujo, 75).
- OBRAS COMPLETAS DE DONOSO CORTES.—En tela, dos volúmenes de 976 y 800 páginas, 70 pesetas los dos; en piel, 140).
- BIBLIA VULGATA LATINA.—(En tela, 1.740 páginas; a dos tintas, 80 pesetas; a una tinta, 60 pesetas; en piel, 100 pesetas).

Diez por ciento de descuento a los suscriptores

APROVECHE EL VERANO PARA COMPLETARLA CON POCO ESFUERZO

Dirija sus pedidos a la EDITORIAL CATOLICA S. A. Apartado 445 Madrid o al distribuidor exclusivo LIFE SA, apartado 573. MADRID.

Rasgos



Fuertes contingentes de policías y soldados, han detenido en solo cuarenta y ocho horas, seiscientos setenta "estraperlistas" en Budapest. Imaginemos la profunda deslealtad de esa ciudad en la que va a ser imposible vivir desde este momento. ¿Qué hará el ama de casa a la que se le acabe el azúcar? ¿Dónde encontrará de ahora en adelante su litro de aceite o su kilo de pan blanco si los estraperlistas están en la edrecel? Porque, dígame lo que se quiera, esas señoras de buen ver que se pasan la mañana y la tarde haciendo tertulia en una plaza céntrica, hacen más por la paz de las familias que todos los Gobiernos del mundo.

Cuando D. Servando regresa de la oficina y se sienta a la mesa, experimenta una satisfacción sin límites al ver aparecer sobre una fuente de leza de Aleora el crepitante montón de las patatas fritas, satisfacción que se trocaría en ira justificadísima, por haber puesto a la sombra a las benéficas tertulianas de la plaza en cuestión, su respetable esposa hubiese sustituido la fritura de la solandeca por esa cocción simple a la que por estas tierras se da el nombre de cachelos.

Si hay algo portentoso en esta industria singular, cuyas fuentes de materias primas deben consistir en ciertos poderes tamalgúnicos como el de la varita de Moisés que sacaba agua—aquí será aceite—de las piedras, es esta suerte de milagro consistente en que un simple pasaje de Santa Catalina a la calle del Orzán basta para hacer florecer botellas de aceite, bolsas de harina, hogazas orondas, saquitos de azúcar candi y quien sabe cuántas cosas más de las que no está demostrado que se crien por generación espontánea.

En Budapest debía de haber algo así, ahora irremediablemente destruido por una medida adoptada irreflexivamente. ¿No sería mejor organizar con todos esos dignísimos industriales al por mayor y menor una oficina de suministros? Ellos han dado en el clavo de que todas las cosechas sean buenas, y de que todos los racionamientos tengan su complemento y gracias a sus gestiones, las gentes hallan consuelo a la desconsoladora lectura de ciertas notas dominicales. Alguna oculta habilidad han de tener y no sabemos que Código alguno castigue a ciudadanos hábiles para, los que, bien mirado, debía haber premios en abundancia.

Budapest está muy mal regido. Podemos proclamarlo. Sus policías debieran hacer una gira por otras ciudades para que vieran como se respeta a estas protectoras del bien común, gracias a las cuales las amas de casa pueden hacer funcionar la cocina, aunque sus maridos den en la necia manía de decir que comen dinero, porque todos sabemos lo indigno que resultaría el papel moneda aunque fuese con salsa mayonesa.

L. L. S. (Dibujo de Brufau).

